

烏力守馬里烏波爾爭取時間 英擬供反艦導彈阻俄推進

俄轉向長期消耗戰 襲南部港口燃料庫



烏克蘭副國防部長馬利亞爾前日表示，俄羅斯軍隊從首都基輔附近多個主要城鎮撤退後，烏克蘭已重新掌控整個基輔地區，他指有跡象顯示俄軍準備全力進攻烏東部和南部地區。克宮發言人佩斯科夫昨日稱，俄在烏特別軍事行動的目標將全面實現，稱在這次軍事行動中，烏克蘭的軍事力量和基礎設施「很大程度已被摧毀」。俄軍昨日進攻烏南部主要黑海港口城市敖德薩，聲稱摧毀烏軍的燃料儲存設施，當地傳出多次爆炸聲，並有設施着火。



◆敖德薩一個燃料庫遇襲後起火。路透社

墨斥美審批庇護申請慢 大批烏難民被迫滯留

據墨西哥北部城市蒂華納的官員表示，當地已有逾千名烏克蘭難民因逃避俄烏衝突抵達墨西哥邊境，向美國尋求庇護，預計人數將進一步增加，他批評美國當局處理難民庇護申請緩慢，令難民持續滯留當地。

蒂華納移民事務官員盧塞羅表示，從上月11日起陸續有烏難民抵達當地，人數持續增加，目前約有1,500名烏難民滯留，「過去4天裏有大量難民湧入。」加州一個致力協助邊境難民的志願者團隊成員萊維恩表示，過去3天在美墨邊境的烏難民數目增加一倍。

盧塞羅稱，預計所有難民都有機會入境，但美國當局處理個案速度緩慢，「他們每天處理100至200宗個案，處理時間動輒數小時，這是為何邊境聚集如此多人的原因。」他稱該市將把體育設施改成臨時收容所，「估計難民人數將增至2,000人。」

至今未公布接收準則

拜登上周訪歐期間曾宣稱，美國將接收10萬名烏難民，然而至今未公布接收準則，亦有烏難民遭拒絕入境。《華爾街日報》指出，美國去年8月曾宣布一項阿富汗難民計劃，旨在幫助為美國機構工作的阿富汗人抵美，但8個月來沒有任何阿富汗難民通過該計劃獲准入境，認為這反映出向美尋求庇護的烏難民將面對重重困難。

國際難民援助項目政策主任瓦格赫斯表示，「在書面上有一個計劃及名義上的程序，但美國政府沒有政治意願讓這項計劃變成有力舉措。」美國國務院發言人表示，處理一宗難民個案需12至18個月甚至更長時間，難民組織批評相關時限不切實際，除非加快處理進度，否則大多數案件將需2至3年處理。

◆綜合報道

俄烏今恢復視像談判

烏：俄「口頭」同意主要提案

俄烏代表團今日會恢復視像談判，烏方首席談判代表阿拉哈米亞前日表示，俄方已「口頭」同意烏克蘭的主要提案，進展程度足以讓俄羅斯總統普京和烏克蘭總統澤連斯基進行直接協商，兩國領導人最有可能在土耳其會晤。俄方首席談判代表梅斯基斯則表示，談判過程仍然艱巨，稱兩國領導人會面是為時尚早。

阿拉哈米亞稱，除了有關克里米亞議題外，俄方已針對烏方所有立場作出正式答覆，並口頭同意，包括認為針對烏克蘭中立地位舉行公投，將是擺脫目前情勢的唯一途徑。被問到若烏克蘭人投票反對國家中立地位，將出現什麼後果，阿拉哈米亞稱，「我們可能重新衝突，又或重新談判。」若任何文件中規定俄羅斯擁有否決權，烏方將不會簽署這份文件。他提到土耳其總統埃爾多安上周五分別與普京和澤連斯基通話，顯示土國已準備好於近期安排俄烏領導人會面。

克里姆林宮發言人佩斯科夫前日表示，俄羅斯與「持敵對態度」的烏克蘭進行談判並不容易，但最重要一點是談判將會繼續進行，俄方希望在白俄羅斯恢復面對面談判，但烏方已表示拒絕。

◆綜合報道

克宮轟北約「為侵略而設」 擬加強邊境軍事力量

俄羅斯克里姆林宮發言人佩斯科夫前日接受白俄羅斯電視台專訪時，指控北約是一個為侵略而設的組織。他又透露俄羅斯國防部會制定計劃，以加強俄羅斯在西部邊境的軍事力量。

「步槍始終是步槍」

佩斯科夫表示，他不認同西方聲稱北約是一個防禦組織的說法。他形容正如人們拿着AK突擊步槍做什麼都好，都不能否認這始終是一把突擊步槍。他指北約也正是如此，形容北約的架構是為侵略而設計，指控北約是一個旨在侵略的組織。

佩斯科夫還表示，俄羅斯防長紹伊古已向總統普京報告，指北約正於俄羅斯西部邊境附近建設軍事力量，普京已要求俄國防部制定一項計劃，加強在上述地區的軍事力量。他強調俄羅斯肯定會以確保俄安全的方式進行，並會保持一切必要平等，避免俄羅斯遭到外界攻擊。

籲歐人重新評估與俄關係

佩斯科夫被問到俄軍在烏克蘭的軍事行動，是否足以保護俄羅斯及白俄羅斯邊境，他指出俄羅斯與白俄羅斯正進行聯合軍事建設，聲稱這行動有助調整兩國軍隊的互動並提高效率。他警告攻擊白俄羅斯等同向俄動武，呼籲歐洲人需意識到對歐洲大陸命運負有的責任，才能重新評估與俄羅斯的關係及對話時刻。

佩斯科夫提到烏克蘭對俄羅斯和白俄羅斯兩國不友好，他指出美國國防部資助烏克蘭的生物實驗室，研究極危險的病原體、細菌和病毒，並計劃針對特定種族研發生物武器，威脅俄白兩國。

◆綜合報道

德化工巨擘：若失俄能源 德勢陷二戰後最大經濟危機

全球最大化工公司、德國化工巨擘巴斯夫(BASF SE)行政總裁布魯德穆勒警告稱，限制或切斷從俄羅斯進口能源，將威脅德國中小能源企業的生存，並可能令德國陷入二戰結束以來最具災難性的經濟危機。

俄羅斯總統普京日前簽署法令，要求「不友善國家」以盧布向俄購買能源，否則將強制斷供。這項法令可能使歐洲面臨失去超過三分之一天然氣供應，最依賴俄天然氣的德國已啟動緊急計劃，或導致這個歐洲最大經濟體實施定量配給。

布魯德穆勒認為，儘管德國可能在4至5年內擺脫對俄天然氣的依賴，但液化天然氣進口的增長速度，仍不足以在短期內取代俄所

有天然氣供應，「考慮到俄天然氣佔德國消耗量的55%，我們所有人現在把供暖溫度調低兩度都不夠。」他強調若俄天然氣一夜間消失，「很多東西都會崩潰，原因是我們將面臨高失業率，很多公司都將破產。這將導致不可逆轉的損害。坦白說，這可能會使德國經濟陷入二戰結束以來最嚴重的危機，並破壞我們的繁榮。特別是對許多中小企業而言，這可能意味着末日，我們不能冒這個險！」

布魯德穆勒指出，「在巴斯夫，如果天然氣供應量大幅下降，我們將不得不縮減或完全關閉位於路德維希港的最大工廠的生產，估計可能導致約4萬名工人被解僱或縮短工時。」

◆綜合報道

烏稱重掌基輔地區

馬利亞爾表示，烏方已重新掌控基輔附近多個城鎮包括伊爾平、布查及戈斯托梅利，以及整個基輔地區。烏克蘭空突擊部隊昨日稱，在俄羅斯武裝力量從基輔州撤出後，烏軍已重新控制普里皮亞季，並到達了烏克蘭與白俄羅斯的邊界。不過北約秘書長托爾滕貝格昨日稱，他認為俄軍只是重新部署，並非從基輔撤軍。

俄羅斯國防部昨日發布公告稱，俄軍當天上午使用海基和空基精確制導武器，摧毀了敖德薩市附近一個煉油廠及三個儲存燃料和潤滑油的設施，該設施向尼古拉耶夫的烏軍供應燃料。烏內政部長赫拉科在社交平台稱，敖德薩昨日受空襲，部分地區發生火災，其中一個工業區火勢猛烈，冒出大量黑煙，但稱烏軍防空系統攔截擊落部分俄軍導彈。敖德薩是烏克蘭在黑海沿岸的最大港口，約有100萬人口。

烏克蘭總統澤連斯基前晚發表視頻講話，指俄軍試圖奪取烏東部和南部，指出烏軍力守馬里烏波爾，為其他城市爭取更多時間。據英國傳媒報道，英國首相約翰遜政府有意向烏克蘭提供更多武器，包括反艦導彈，以針對俄羅斯軍艦，阻止俄軍向敖德薩推進。

美情報：俄目標5月9日取勝

美國有線新聞網絡(CNN)前日引述多名熟悉最新情報評估的美國官員透露，俄羅斯已修改其在烏克蘭軍事行動戰略，將重點放在控制頓巴斯和烏東其他地區，並將在該地區取勝的目標日期定為5月9日，即俄羅斯衛國戰爭勝利紀念日。

CNN稱，俄在烏的軍事行動已歷時一個多月，俄地面部隊一直無法控制「交戰」地區，而烏東是有可能實現這目標的地區。美方評估俄設定這目標的日期背後有幾個原因：包括隨著冬季嚴寒結束，地面融冰令俄軍重型地面部隊難以推進，意味這些部隊需盡快展開行動。此前烏克蘭方面也曾提到這日期，指烏武裝部隊總參謀部的情報顯示，俄軍被告知須在5月9日前結束在烏的特別軍事行動。

◆綜合報道

匈大選投票率有望超七成 最新民調：執政黨稍微領先



◆匈牙利民衆穿著傳統服飾投票。路透社

匈牙利國會大選昨日進行投票，在這場結果難料的選舉中，屬民族主義陣營的總理歐爾班面臨反對黨團結起來帶來嚴峻挑戰，力爭第三度連任。競選過程中，俄羅斯對烏克蘭的特別軍事行動成為焦點議題。

歐爾班爭取三度連任

匈牙利共有近780萬名選民，根據匈牙利選舉法規定，國會共設199個議席，其中106席由個人選

區直接選舉產生，其餘93個議席由進入國會的政黨分配。6個主要反對黨首次提出一份聯合參選名單，決心中止歐爾班所屬的執政黨青民盟連續12年執政。

歐爾班曾於1998年至2002年擔任總理，2010年重新上台後執政至今，並於2014年和2018年兩次連任。最新民調顯示，青民盟的支持率稍為領先由6個反對黨組成的匈牙利團結聯盟約3個百分點。選舉委員會預計投票率可望超過70%。

反對派聯盟總理候選人馬基扎伊前日在首都布達佩斯舉行集會並發表演說，大批支持者冒着寒冷天氣出席，他承認這次選舉是「一場艱辛的戰鬥」，但堅稱反對派聯盟正站在「勝利的門口」。

外界關注俄烏衝突令匈牙利大選演化成支持俄羅斯，還是支持烏克蘭和歐盟之爭。反對派聯盟打出要「歐爾班還是歐洲」的口號，認為匈牙利應跟歐盟站在同一陣線，批評歐爾班背叛北約和歐洲。一直跟

俄羅斯總統普京政府關係良好的歐爾班，在俄烏問題上主張「和平與安全」理念，強調要以國家利益為重，力保匈安插置俄烏衝突之外。

歐爾班沒有阻撓歐盟制裁俄羅斯，又一改以往反移民的強硬作風，對烏克蘭難民開放門戶。他容許北約部隊進駐匈牙利，但同時拒絕向烏提供武器，以及讓武器經匈牙利運到烏克蘭，歐爾班又聲言不可能拒絕俄羅斯的廉價天然氣。

◆綜合報道



◆歐爾班與妻子到票站投票。美聯社